
Meghívó
A „Magyar szállodások, vendég­

lősök és korcsmárosok országos 
szövetsége" 1920. év i október hó 
19-én délelő tt 10 órakor B u d a ­
pesten  a rég i képviselőhöz  
nagyterm ében  (Vili., Flig Sándor- 
utea 8 . szám tartja 
XXVI. évi rendes közgyűlését, 
a kővetkező tárgysorozattal .

1. Elnöki megnyitó mondja 
Keszey Vince elnök

2 . Az évi jelentés, előterjeszti 
Walíer Károly főtitkár. 3. A pénz­
táros jelentését bemutatja Pofz- 
mann Mátyás pénztáros. 4. A 
számvizsgálók jelentése. 5. A fel­
mentvény megadása.

6 . A fényíizési adó eltörlése, 
az uzsorabiróság megszüntetése, 
az újonnan keletkezett üzletek 
megnyitásának szabályozása és 
az állami és városi étkezdék be­
szüntetése. Előadó: Gundel Károly

7. Ingó jelzálogjog. Előadó: 
Dr. Molnár Sz. Dezső jogtanácsos

8 . Az 1921. évi IV. t.-c. 17. 
§-ának megváltoztatása és a tar­
tályok megjelölési kötelezettségé­
nek megszüntetése. Előadó: Malo- 
sik Ferenc.

9 . A vidék sérelmei. Előadó : 
Szőllősy Ferenc

10. Az óvadék kérdésének sza­
bályozása. Előadó: Keszey Vince 
elnök

11. Az 1922. évi Xll. í.-c. némely 
fa inak  megváltoztatása. Előadó: 
Walíer Károly főtitkár

12. Elnök, alelnök, igazgató­
tanács tagjainak választása. 13. 
Az eredmény kihirdetése. 14. In­
dítványok.

A közgyűlés sorrendje.
/920 október hó IS-án hétfőn -  

este S órakor ismerkedési estély 
Bánd! 3 óz séf vendéglőjében Carlfon 
szálloda, Mária Valéria-utca 2. sz.

/920 október hó /9-ón kedden d. 
e. 10 órakor az országos szövet­
ség XXVI. évi rendes közgyűlése. 
Utána d. u. 2 órakor diszebéd a 
Hungária szállodában Este díszelő­
adás a Városi színházban.

1920 október 20-án szerdán reggel 
10 órakor indulás a Szent ke kas­
kor ház tol külön villamos kocsikon 
Kőbányai Polgári Sörfőző megtekin­
tésére.

Az adómorál 
és a borfogyasztási adó

Illetékes helyről nyert felhívást az 
ipartestület arra, hogy figyelmez­
tesse a kartársakat a pontos adó­
bevallásra; azaz mindenkor a tén y ­
leg eladott italok te ljes m ennyi­
ség é t vállfák he!  Ezt annál is 
inkább tanácsos megtenni — fűzi 
tovább a felhívás — mert ezzel a 
pénzügyi hatóság előtt m egbízható­
sá g u n ka t igazo l fűk,  amiért vi­
szont ügyünk méltányos és igazságos 
elbírálását remélhetjük.

Illő komolysággal vesszük tudo­
másul ezt a különös felhívást; pe­
dig nehéz megállani.

Miután az adózókból kiölték az 
adómorált, most jut eszükbe ilyen 
figyelmeztetés ? Nálunk Magyar- 
országon minden adóvallomás semmi­
vel egyenlő, sőt még az írásokkal, 
könyvekkel alátámasztott vallomásra 
is csak egy szavuk van: — Lehe­
tetlen ! Az adózó a fejetetejére áll­
hat, íeltornyosithatja Írott és köny­
veken alapuló bizonyítékait az égig; 
a kincstár akkor sem hisz! Az 
adófellebbezések mindenkori lavi­
nája igazolja, hogy minden reális 
adat mellőzésével történnek a kive­
tések ; ezt keserűen tapasztalta min­
den magyar adózó!

Ilyen előzmények után a pénzügy- 
miniszter igen helyesen tenné, ha a 
közegeihez intézné a figyelmeztetést, 
hogy a jövőben vegyék kivetési 
alapul az adózók bevallásait; ezzel 
egycsapásra megteremtené az adó­
morált. Végre is sokáig nyújtani a 1 
mai rendszert nem lehet a kincstár 
károsodása nélkül. Az állandó tamás­
kodás odáig mérgesítette a helyze­
tet, hogy ma már többen akadnak 
olyanok, akik nem nyújtanak be 
adóvallomást „Minek — mondják, — 
hisz úgy sem hiszik el“ !

A régi magyar nemesi tempó

átment ugyan a köztudatba ; min­
dent fizetni, csak az adót nem. A 
magyar adófizetők nagy többsége 
tartotta is ehhez magát — a múlt 
században; de az utóbbi félszázad 
polgársága mintaképe volt a nagy 
terheket szótlanul viselő, az ország 
érdekeit szemelőtt tartó társadalom­
nak. A legjobb utón haladtunk az 
ideális adózó megtestesülése felé; 
ezt a haladást megakasztották a 
forradalmak utáni mérhetetlen és 
legtöbbször aránytalanul kivetett 
adóterhek. Morális szempontból 
meg egyenesen tűrhetetlen atmosz­
férát teremtettek a külömböző adó­
hatóságok indokolatlan hitetlenke­
dései, melyeket felesleges az „ille­
tékes helynek“ a most kiadott fi­
gyelmeztetésével tetőzni.

Az adómorál nagyon kényes por­
téka, azzal csínján kell bánni és inkább 
ápolni kell, nem pedigvégleg kiirtani!

A borfogyasztási adó amúgy is 
olyan magas kulccsal bir, amit a 
pénzügyminiszteren kívül senki sem 
tart méltányosnak a mai lerongyoló­
dott gazdasági helyzetben. A kül­
földi államokban, ahol a bortermelés 
kivitelre van utalva, vagy egyáltalán 
nincs borfogyasztási adó, vagy 
maximum 3—400 mai koronának 
felel meg az adó. Németország el­
törölte, Ausztria 20 schillingről 10-re 
szállította le a borfogyasztási adót.

A lehető legantiszociálisahb adó­
nemek a fogyasztási adók, ezek el­
törlése érdekében minden érdekelt­
ségnek össze kellene fogni. A terme­
lést épp úgy, mint a gazdasági 
talpraállást súlyosan gátolják ezek 
az igazságtalan terhek és amit idáig 
ebben a kérdésben a miniszterek 
tettek az puszta Ígérgetésben merült 
ki. Kár, hogy nem vetnek ki adót 
a miniszteri Ígéretekre is; talán 
akkor kevesebbet igémének és töb­
bet tennének a köz érdekében. K.
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Reflekszióh a 
szállodáskongresszusról

Már méltattuk a szállodás kon­
gresszus briliáns rendezésének 
fényoldalaif; most rávilágítunk a 
tapasztalt mulasztásokra is. Távol 
áll tőlünk a rendezés gigantikus 
munkájának lekicsinylése s kriti­
kánk a jövőre vonatkozó tanulság 
szempontjából íródott.

A legsúlyosabb mulasztás, amit 
a magyar rendezőbizoftság elkö­
vetett az volt, hogy a lakomákról 
hiányzott a magyar hangulat. Ide­
jött 600 külföldi, akiket magyaros 
specialitásokkal kellett volna el­
kápráztatni : csupa magyaros
asztaldíszekkel, magyar motivumos 
étlapokkal nyomtatványokkal stb. 
Ezek helyett kaptak külföldön is 
malomig elcsépelt nemzetközi 
stilusu, virágdiszitéses, fellobogó­
zott termeket, külföldön is szoká­
sos ételeket 20  év előtti zsánerben 
rajzolt igen közepes étlapokat 
(kivétel az egy vigadói lakoma 
stílusos, de nem magyaros étlapja) ! 
A virághimes magyar boroskan- 
csók, kulacsok, kupák vagy a 
pompás magyar mezei virágok 
helyett, amelyek csakugyan híven 
jellemeztek volna bennünket, helye- 
tesitették csupa nemzetközi vi­
szonylatban használatos sablon 
palackokkal, poharakkal és virá­
gokkal.

A Hungáriában az ismerkedési 
estén, igen kellemes meglepetés 
volt az előcsarnokban felállított 
magyarruhás, pártás leányok sor­
fala s ahogy beléptünk a terembe 
ez a kellemes magyaros benyo­
más egyszerre szétfoszlotí; ott 
álltunk a megszokott virágdiszes 
bankett asztalok előtt azzal az 
érzéssel, hogy a világ Ő000  nagy 
szállójában ma este ugyanígy 
terítettek.

A kitűnő cigányzene, kuruez- 
tárogató s egyéb speciális zenénk 
bemutatása helyett „szalon zene­
karok" „jazz-band" szerepeltek, 
mint bármelyik külföldi hotel hali­
jában szokásos. A külföldieknek 
szánt ajándéktárgyak is minden 
magyaros vonást nélkülöztek — az 
egy igen Ízléses kis debreceni 
(ajtékpipán kívül.

Pedig ami lelkesíteni tudta az 
idegeneket, amire fellángolt a sze­
mükbe a tűz, az mind a sohasem 
látott magyaros viseletehnél, tán­
coknál (Vajdahunyadi estély) vagy 
magyaros éíeleh-iíaloh ízlelésénél 
történt. És ez természetes ; minden­
kit a még nem látott érdekel, a 
még meg nem ízlelt étel zamatja 
tesz kiváncsivá. Ebből a szem­
pontból igazán örvendetes volt a 
Vajdahunyad szigetén lejátszott 
magyar szüret és borkóstoló.

Ezek a mulasztások mind elke­
rülhetők lettek volna, ha rendező­
bizottságba nem csupán szállodás­

vendéglős és idegenforgalmi igaz­
gató kerül, hanem egy-két ügyes 
tervező-művész is, akiknek ez a 
hivatásuk; tehát tudtak volna egy 
kis útbaigazítást adni. Mert ilyen 
nagyméretű ünnepségek rendezé­
sét bármilyen nagyszámú rendező- 
bizottságtól sem lehet hibátlanul 
elvárni, ha nincs közöttük egy- 
egy művészember, aki a terveze­
tekbe lelket lehel.

Sivár lélektelen lakmározás, 
egymást magasztaló felköszöntők 
íürelmefszakiíó áradata szokott 
lenni a legtöbb „jól" rendezett 
estély; ezt a kellemetlen helyzetet 
a feníemliteff oknál fogva a szálló i 
dáskongresszus sem kerülte el. 
Ott ahol annyi anyagi erő áll 
rendelkezésre, mint ennél az eset­
nél, ott nem szabad kizárni a 
szakértőt vagy legalább is a véle­
ményét.

Eredeti ötletei csak annak lehet­
nek, aki olyanok termelésével 
foglalkozik, ezt laikustól nem le- ' 
hét kívánni. És egy jó ötlet sok 
pénzt hozhat, sok idegent csábít­
hat és ezerszeresen kifizeti magát.

k. z.

Mozaikok 
a nagy napokból

Hogyan érezhették magukat a 
külföldi vendégeink a magyar ; 
szállodákban, erre a legmonumen- 
íálisabb példa a következő. Pesti 
lapfudósiíóval beszélgetett az IHV 
egyik előkelő reprezentánsa, aki 
a üellért-szállóban nyert elhelye­
zést. Természetesen kíváncsian 
érdeklődött az újságíró német 
nyelven a hofelieríől vájjon 
meg van-e elégedve szállásával.
A sógor őszinte bőbeszédűséggel 
teregette ki véleményét: Kérem
Bécsben olyan szállóban laktam 
ahol sem a hygéniát, sem a víz­
vezetéket nem ismerték és ezek 
azt mondták ne menjek a balkáni 
Budapestre! A Budapesti szállá- j 
somra csak annyit mondhatok: 
Bár otthon is ilyen jm/Mr kénye­
lemmel el Iá! d l  remekül berendezet f 
hálószobám lenne !

A parlament épületében is láto­
gatást tettek a kongresszus részt­
vevői. A vendégek nem győzték 
csodálni a gigantikus építkezést 
és a gyönyörű díszítéseket s mikor 
a vezetői? a Dunára nyíló tornácra 
irányították a vendégeket, ahol 
mikor megpillantották az eléjük 
táruló panorámát, tapsolni kezdtek. 
Cavalliere Alessandro Gorbrechf, 
a nápolyi Continental hotel tulajdo­
nosa lelkesen kiáltott föl :

Meg kell változtatni azt a 
mondást: Nápolyi látni és meg­
halni : Budapestet kell látni, hegy 
be Ideg érzéssel élhessen az ('m bér. 
í z  az igazán isteni város.

Ugyancsak a parlamentben, a 
kupolateremben történt, hogy a 
vezető buzgón magyarázta néme­
tül a gótikus terem pompás szo­
borcsoportjainak történelmi neveit. 
A magyarázat végén rezignáltál! 
jegyezte meg : „ha mozdítható lett 
volna ez az épület, ezt is ellopták 
volna a csehek! Erre a mögöttem 
lévő svájci szállodásokból álló 
csoport kórusba vágta rá :

— í z  igaz, tökéletesen úgy van !

A kongresszus borravaló-kérdés 
tárgyalása nem a hazai ugyan­
ezen kérdést tárgyalta; de ez a 
kongresszus mégis mutatott olyan 
példákat, amelyek igazolják a 
a százalékrendszer lehetetlensé­
gét Magyarországon. íme: minden 
részvételi jegy összegében a borra­
való is benfoglalíafotf és ennek 
dacára is egész sorát láttuk an­
nak a vak-kapzsiságnak, amely 
nem ismer emberi mivoltára ha 
érzi, hogy alkalma van „meg­
vágni" a vendéget. Válogatott pin­
cérgárda szolgált fel. igazán dicsé­
retes volt a munkájuk és sajnos 
mégis megtörtént, még pedig több­
ször mint kellett volna, hogy egye­
sek „kinézték" vendégeikből a 
borravalót. Ha ezt magyarokkal 
szemben cselekszik, nem érde­
melne említést. Szerencsére annyi 
tengernyi jóban részesültek a ven­
dégek, hogy ezek az apró kelle­
metlenségek nem hagytak nyo­
mot kedélyükben.

A vigadói lakomát tánc követte. 
Az egyik (eremben cigányzene, a 
másikban jazz játszott. A hölgyek 
káprázatos toalettekben, kincset 
érő ékszerekkel tündököltek - és 
fáradhatatlanul táncolták a mo­
dern, mondain-fáncokaf. Örvende­
tes volt, hogy a cigányzene job­
ban tetszett, mint a jazz és a 
„romák" örömmel, buzgó kitartás­
sal játszották a divatos „Sírux 
urat". Ám egyszerre észbe kap­
tak. a prímás hátramorog a ban­
dának és a következő pillanatban 
felzendiil a „Jaj de magas ez a 
vendégfogadó!" kezdetű csárdás 
és tudja Isten honnan az idegenek 
nagy tömegéből Jó 20 magyar 
pár kezdi a lassú-csárdást ropni. 
Azután a gyors-csárdás jön, a 
külföldiek eleinte csak bámulják, 
azután maguk is próbálkoznak és 
végül mikor a cigány abba­
hagyja lelkesen kiálltják a ma­
gyarokkal együtt: Újra ! Újra !

a. n.
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Lakomák,
szakácsmtivészeti kiállítás
Nem volna teljes a nemzetközi 

szállodás kongresszusról rajzolt 
kép, ha röviden meg nem emlé­
keznénk a lakomákról. Valamennyi 
közöd a Vigadóban rendezed disz- 
ebéd vöd a legszebb, legpazarabb, 
legsikeriídebb. A főváros legkivá­
lóbb vendéglősei legjobb íudásá- 
nak sünied . redménye vöd ez a 
diszlakoma, amelyen minden üzem 
egy aszfalt kapoff ferkésre és ki­
szolgálásra. Toll nem tudja vissza­
adni a remekbe készült fogások 
milyenségét; az étrend a követ­
kező volt:

davaleves Dubarry asszony 
módjára. Balatoni fogas remeke 
skóímódon. Jérceduzma Pannónia 
módra. Sült őzferíály Cumberland- 
máríással. degecedetf tejszínhab 
az Erzsébeí-kiláíó formájában. Me­
leg sajtos sütemény. Gyümölcs. 
Kávé. Udvari sör (Első Magyar 
Részvényserfőzde). 1922-íki szomo­
rodni, őfelsége néhai Károly ki­
rályun k fér méséből (Windischgraeíz 
herceg pincészete). 1916-iki somlai. 
(Fehér), Grand vin de Villány (Vö­
rös), Pezsgők : Spéciéi és Cuvée 
Reservée (ezek Schaumburg-Lippe 
herceg udvari pincéjéből). 1915-iki 
öfputfonyos tokaji aszú. Cabinef 
brandy és focking.

Holub Rezső rendezte ezt a 
bankettet, a terítést Gregor CJános. 
A pompás ételeket a legkitűnőbb 
magyar szakácsok, Lakatos dó- 
zsef, Podruzsik Béla, Kedvesi 
Nándor, Lőhnerf Mátyás sfb. készí­
tették. Terítékre került itten: J00 
hatalmas balatoni fogas, J jOjérce, 
70 őzgerinc, 70 monumentális Er­
zsébet kilátótorony formájú parfé, 
2 méfermázsa gyümölcs. A 140 
jércéf kicsontozták és a belsejét 
libamájas duzmával töltötték meg. 
A díszítésre pedig egy méfermázsa 
virágot használtak fel.

A Roya! nagyszállóban adott 
fölöstök étekrendje : Buggyasztott 
tojás grófkisasszony módra. Főtt 
marhahús pirított burgonya, para­
dicsom és mefélőhagyma-mártás. 
Képviselőfánk. Kávé. Márciusi sör. 
Kőbánya Gyöngye (Fővárosi Sör­
főző r.-t.). Rizling Cabinef. Szeg- 
szárdi vörös. (Palugyay d. és fiai).

Az ismerkedési est a Hungáriá­
ban volt. Jtt feltűnést keltett a 
Francois pezsgő.

A főváros esfebédje a Haliért 
nagyszállóban a következő fogá­
sokból állott: davaleves csészé­
ben. Dunai Sügérfok zöldmártás- 
sal. Nyárson sült kacsa, idény­
saláta. Válogatott spárga, máltai 
mártással, degecedeíf tejszínhab 
Szt. Gellérí módra. Sajt. Gyümölcs. 
Kávé. Szent István sörök (Polgári 
Sörfőző r.-f.) Csopaki 1922, Vil­
lányi vörös (Herceg Windisch-

graefz) Reserve. Gouf Américaine 
(Törley dózsef és fsa). Brandy, 
Haen-Dry. Focking. Harmaíviz.

A Budapesti Szállodások és 
vendéglősök Iparfesíülefe által a 
Szent Margitszigeten rendezett fö- 
lösíök étrendje igazán nem minden­
napi inyességekeí ígért a külföldi 
vendégeknek. Nézzük az étrendet: 
Gulyásleves. Ropogós malacsülí 
pezsgős káposztával. Uborka, 
paprikasaláfa. Almás és mákos- 
rétes. Körifefí liptói. Retek. Kávé. 
Hungária sör (Haggenmacher). 
Baksör (Dreher). Nemes Kadarka 
1925 (Mezőgazdák). Bácsalmási 
Muskotály 1923.(gróf Telekydózsef.) 
Magyar pálinkák. Palatínus viz.

Sajnos, az egész kongresszusi 
ünnepségek alatt éppen a legki­
tűnőbbnek ígérkező magyar ételek 
voltak a kongresszus alatt az 
egyetlen nem egészen kifogástalan 
készítmények. A gulyás a sok 
zöldségtől savankás volt, a mákos- 
rétes pedig kalapálható keményre 
égett meg. Ezt a balsikert talán 
a tálalásnak váratlanul egy órá­
val való kitolása okozhatta. S ze­
rencsére az idegenek mindezeket 
nem vették észre, nekik annyira 
Ízlettek a paprikás, fűszeres, zsí­
ros, fejfeles-furós ételek, hogy az 
ünnepségek végeztével állandóan 
azokat a helyeket keresték fel, 
amelyek magyar specialitásokkal 
szolgálhattak.

A magyar szakácsművészef 
egy fényessikerü kiállítást is ren­
dezett Vaidahnnyad-várában a föld- 
mivelésügyi miniszter által adott 
szüreti estélyen. Az ínycsiklandó 
falatok, sonkák, disznófejek, őz- i 
gerincek, foglyok’, kacsák, pásté­
tomok, a legkülönfélébb halak, 
parfék.torták,mesébeiliő gyümölcs­
kosarak, a legcsodálatosabb for­
mákban Ízléses körítésekkel, dí­
szekkel felcifrázva harmonikus 
elrendezésben sóvárogtatíák a 
szakértő szemeket. Apró villany­
lámpákkal kivilágított jégből ké­
szült bőségszarukban állott az 
orsovai kaviár, a kétszázötven 
hatalmas fáiban 38 különféle ele­
del, hatféle saláta, rengeteg befőtt 
és fagylaltkrémek, sajtok voltak.

Az inyességekből kiminfázoff 
tornyok, hidak, női-akt és egyéb 
csodálatos és fantasztikus reme­
kek között nehéz lett volna az 
elsőbbség pálmáját valamelyiknek 
odaítélni. A közönség között meg­
jelent néhány esztétikus és a lég- 5 
nagyobb elismerés hangján mél­
tatta a magyar szakácsok páratlan 
művészetét. Legfőképen az idege­
neket ragadta el a magyar sza ­
kácsművészet s a leghizelgőbb 
jelzőkkel illették készítményeiket.

Ha az idegeneket sikerült meg­
hódítani, úgy ez nem utolsó sor­
ban a magyar szakácsművészef 
érdeme, k. I

Újságok és újságírók
„Ma már nincsenek csodák” ; ezt 

a szállóigét dobjuk oda, ha valami 
hihetetlen dologról hallunk és lám 
most is történt egy csoda; a szál­
lodás kongresszus idején. Azok a 
napilapok, amelyek egy-két év előtt 
mint árdrágitót pellengérezték ki a 
szállodásokat, vendéglősöket, mert 
pl. egy cső kukoricáért — szerin­
tük — 1500 korona helyett 2—3000 
koronát merészeltek kérni; most 
dicshimnuszokat zengedeztek róluk. 
Az a bulvárlap amelyik „borhamisí­
tóknak” titulálta a fővárosi vendéglő­
söket, most oldalakon át foglalko­
zott a szakma jelentőségével és a 
kiváló férfiak portréit sorozatosan 
hozta! Egy másik újság, amelyik 
nemrég per „korcsmárosok“-nak 
címezte a legnagyobb fővárosi üze­
mek tulajdonosait, most egyszerre, 
a kellőképen „előkelő szállodások” 
címét adományozta, talán ugyan­
azon „korcsmárosok“-nak.

Ez a nagymértékű változás Sau- 
lusokbó! Paulusokat nevelt; nem 
volt a szótárukba elég dicsérő jelző­
jük erre az általuk előzőleg annyit 
püffölt szakmára és vezérférfiaira. 
Ennek a spontán buzgalomnak a 
következménye az is, hogy a szak­
lapok jelenvolt képviselői semmiről 
sem tudtak kellőképen tájékozódni: 
elzárták a rendezőséghez vezető 
utat és kisajátítottak minden hír­
forrást.

így állott elő azután az a fonák 
helyzet, hogy mig a lakomákon 
fogadtatásokon ott volt teljes szám­
ban az összes napilapok, kőnyoma­
tosok tudósitógárdája; addig az 
akadémiai üléseken, ahol a komoly 
szakmai ügyek tárgyalása folyt, ott 
alig ketten-hárman szerénykedtek. 
Ez a tény a tudósításokból is kivi­
láglik, a szaküléseket 20—30 sor­
ban „elintézték” mig a külsőségek­
nek oldalakat szenteltek.

A sza k la p o k  az ipar m inden ­
kori hűséges oszlopai, amelyeket 
főleg az ülések érdekeltek, nem 
tudtak pontos tudósításhoz jutni. A 
rendezőség egy jegye t biztosított 
minden szaklapnak ; ha az az egy 
tudósitó tudott is gyorsírást még 
sem ment semmire, mert nem volt 
tolmácsa, aki a hol német, hol 
francia vagy olasz nyelvű tárgyalást 
közvetítette volna. A napilap sajtó­
főnök természetesen mindent a napi­
sajtónak megfelelően diöhéjjban 
közölt, ami a szaklapoknak haszna­
vehetetlen volt.

Az a tény, hogy a szakesemé­
nyeknél a szaklapoknak annyi előnyt 
sem biztosítottak a napilapok felett,



hogy legalább a tcírqyaldsokra  
mindegyik két vagy három belépő­
jegyet kapjon, mutatja mennyire 
nincsenek a mi szakembereink saját 
érdekeikkel sem tisztában.

Az utókor bizonyára nagy za­
varba lesz, ha a napisajtó tudósítá­
sait olvassa; mindent megtalál az 
Ll-ik nemzetközi szállodás kon­
gresszus eseményeiből — csak a 
tulajdonképeni kongresszust nem!

k. z.

4. oldal ____________________

A debreceni 
A rany Bika-szálloda
Magyarország fogadói között talán 

a legnagyobb múltra és nevezetes­
ségre Debrecen város régi híres fo­
gadója, vendéglője tekinthet vissza. 
A múlt század közepén még ódon 
kis földszintes házban székel a Bika­
fogadó, amely eredetileg Bika nem- 
zetes uram telkén épült s kapuja 
felett ott diszlett a nehéz kovácsolt 
vas aranyozottt bika-cimer. Idővel a 
város vette át a fogadót, amelyben 
az 1848-49-iki szabadságharcnak 
egy-egy érdekes epizódja pergett le. 
Így az oroszok ellen vívott hires 
debreceni csata előtt itt volt Nagy 
Sándor tábornok vezérkarával ebéden 
(1849 aug, 2), amelyet az orosz ágyu- 
lövések hal latára be sem fejeztek. 
Koszorús nagy mesemondónk Jókai 
Mór is sokat tanyázott itt, ami örök­
becsű írásaiban is számos helyen 
kitűnik. A roskadozó fogadó helyére 
idő múltán emeletes korszerű épü­
letet fundált a város; szálloda, ven­
déglő. kávéházzal, az emeleten pom­
pás bálteremmel, melynek szépséges 
freskói hortobágyi jeleneteket ábrá­
zoltak. Ez a szála nagy szerepet 
játszott a megye és a város társa­
dalmi életében, nemcsak bálok, hang­
versenyek, de politikai összejövetelek 
stb. helye is volt. A hires debreceni 
prímások; Magyari testvérek, Rácz 
Károly stb., sok éjszakát hegedültek 
át ebben a Bikában is. A kávéháza 
meg olyan látványt nyújtott a lobo- 
gós ingben, gatyában, zsinóros ma­
gyar ruhákban, pitykés mellényben 
ott időttöltő, feketéző cívisekkel, 
amilyet többé nem igen láthatunk.

A fejlődés örök törvénye folytán 
a már országhirüvé lett újabb Bika, 
kedves kuriális épülete is csákány 
alá került, hogy a lebontott egy­
emeletes szerény épület helyet ad­
jon négyévi építés után (1910—14) 
egy minden izében modern és az 
egész országban párját ritkító szál­
loda-városnak. Nem túlzás ez, ha 
elsoroljuk mi van abban az uj épület­
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komplexumban: 160 vendégszoba a 
modern technika minden vívmányá­
val (szobák: fürdővel, dupla ajtóval, 
hideg-melegvízzel, légfűtéssel, vil­
lannyal, porszívóval, telefon stb.) 
kiáiIitó-szobák, tanácstermek, díszes 
földszinti és félemeleti éttermek, 
kávéház, télikert, előcsarnok, pom­
pás terraszok, egy 150 személyt 
befogadó hangversenyterem; alatta 
1180 ülőhelyes színház. A mellék­
utca frontján 750 ülőhelyes mozi, 
gőzfürdő, bérház, autógarázsok. Az 
üzlethelyiségekben: bankfiók, do- 
hánytözsde, fodrász, szabó stb. stb. 
Az oszlopos bejárat felett pedig a 
régi vascimert egy pompás bikát 
ábrázoló szoborral cserélték fel. A 
modern világvárosias szálloda veze­
tésére a régi Bika jóhirtí fogadósa 
Németh András vállalkozott Aladár 
fiával és hogy ma már a határokon 
túl is hírnevessé lett az Arany Bika 
ez igazán az ő érdemük. Mint a 
múlt számunkban megírtuk a bérle­
tük egy része most letelt s az érde­
mes család megválik a bérlettől. 
Ezzel megint lezárul egy fejezet a 
hírneves nagyniultu szálloda törté­
netében. Z

S z á z  angol n a g y szá l lo d á s  
B ud apesten .  A nemzetközi szál­
lodáskongresszus nagy sikere, 
ugyláíszik erősen érezteti külföl­
dön hatását. Ennek tulajdonítható 
az is, hogy az angol szállodás- 
testület száz előkelő tagja október
25-án Budapestre érkezik. A száz 
angol nagyszállodás eredetileg 
csak Semmeringef, Salzkammer- 
gufof és Stájerországoí akarta 
végigutazni, csak most, a kon­
gresszus befejezése után, hatá­
rozták el az útiterv megváltozta­
tását és értesítették Marencsics 
Ottó vezérigazgatót, az angol 
szállodás korporáció régi tagját, 
hogy Budapestre jönnek. Száz 
vendég érkezik 23-án este a fő­
város megtekintésére. Másnap a 
tiszteletükre a Dunapalofában 
dezsöné lesz, ezután megtekintik 
a várost. Délben a főváros ven­
dégei lesznek a Hungária szálló­
ban. Délután ismét a főváros meg­
tekintésére kerül a sor. Ünnepies 
fogadtatás nem lesz, mivel az an­
gol szállósok fulajdonképen Bécs 
vendégei. A szállósok 8-án érkez­
tek Bécsbe és összesen két hetet 
töltenek az osztrák fővárosban. 
Az angol szállósok azért nem 
csatlakoztak a minapi nemzetközi 
szállodáskongresszus tagjaihoz, 
mert a háború kitörése óta meg­
szakadt összeköttetést a német 
szállósokkal még ma sem vették 
fel újra.

Egy hasábos hirdetés mm-héní 3000 K

A zó v a d é k h ér d é s  a veridéglős-  
ipar íesfü lefben .  Iparfesíületünk- 
höz a Budapesti Kereskedelmi és 
Iparkamara átirt, melyben felkéri 
az iparfestülefef, hogy a ni. kir. 
kereskedelemügyi miniszter úrhoz 
leendő felterjesztés végett terjessze 
be javaslatát az óvadék szabályo­
zására vonatkozólag, melyben 
különösen az alkalmazottak külön­
böző kategóriáiból szedhető óva­
dék mértékének megállapifására, 
esetleg az óvadékadási szerződés 
megkötésének módozataira, az 
óvadék letételére és megőrzésére, 
az óvadékkal rendelkezésre és 
annak visszaadására, illetve az 
ezekkel kapcsolatos kérdésekre 
terjeszkedjék ki iparfesíületünk. 
Az alkalmazottak óvadékának 
kérdésében azt az álláspontot fog­
lalta el az elüljáróság, hogy a 
szertelen magas óvadékkövetelés 
ellen foglal állást. Tekintettel arra 
azonban, hogy a vendéglősipar a 
más iparnemektől eltérő helyzet­
ben van, mert hiszen az üzleti 
bevétel a főpincér kezén megy át, 
megszüntetni az óvadékot mégsem 
lehet. A főcél, melynek elérése 
ipari szempontból kívánatos az, 
hogy ne legyen az óvadékösszeg 
oly magas, hogy az alkalmazot­
taknak uzsorakamatot kelljen fi­
zetni a kölcsönképpen megszer­
zett óvadékösszeg után. Ilyen­
formán kívánatos azt az álláspon­
tot képviselni, hogy az alkalmazot­
taktól szedhető óvadékösszeg 
nagysága az üzleti napi forgalom­
nak legfeljebb kéts. erese lehessen, 
abban az esetben azonban, ha az 
alkalmazott inventar felelősséget 
is vállalt, háromszorosa.

I) E G “ - r e n y  I é p é s a j o I) l) j ii v ö f e l é !
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a főváros egyik legközelebbi köz­
gyűlésére Magyar Miklós bizott­
sági íag indiíványf jegyzett be, 
amelyben azt kívánja, hogy a kon­
gresszus fáradhatatlan előkészítői­
nek : üliick Frigyes bizottsági tag­
nak, Gundel Károly nagyvendéglős­
nek, Kömmel* Ferenc és Marencich 
Ottó szállodaigazgatóknak,továbbá 
Zilahy Dezső Idegenforgalmi igaz­
gatónak a törvényhatósági bizott­
ság fejezze ki hálás köszönetét az 
idegenforgalom érdekében kifejtett 
megbecsülhetetlen szolgálataikért. 
Az indítványozó kéri, a közgyűlés 
adjon kifejezést ama reményének 
is, hogy az említettekkel szemben 
a kormány sem fog fukarkodni az 
elismeréssel.

Apérifif. Megnyílt egy uj kávé- * 
ház és ez kitalálta mindjárt, hogy 
mi hiányzik még a pestieknek. 
Hát az aperitif! Mi ez az apérifif ? 
Párásban a délelőtti munka első 
fáradságát minden ember egy 
könnyű ételekből álló tízórai félé­
vel űzi e l ; az apériíif-el. Áll e z : 
halikra, osztriga, olajbogyó, erő­
sen fűszerezett mártás feléből és 
lezárva egy könnycsikaró likőr­
kreációval. Tehát látjuk csupa 
iny, gyomor és idegizgató cseme­
géből készül, speciálisan a párisi 
életmódhoz szabva, mert az apé- 
riíif után este 5 és 6 óra között 
van az ebéd és éjjel 11 órakor a 
vacsora. A pestieket ez nem fogja 
zsenirozni, itt képesek mindenben 
Párisi utánozni, tehát ebben az 
életmódban is. Itt már csak annak 
van becse ami korcs egészség­
telen és emlékeztet a degenerálí 
nyugati metropolis szokásaira. Ez 
az uj kávéház tehát eltalálta a 
hangot; félő, hogy a többi is utána 
stimmel!

Nem a v e n d é g lő sn e k  kell 
inni, hanem  a v endégnek .  Ko-
mainer Mihály vendéglőst a ma­
gyar állam és a magyar nemzet 
megbecsülése elleni vétséggel vá­
doltál! állította a királyi ügyészség 
a budapesti büntető törvény­
szék Publik-fanácsa elé. Komainer 
ugyanis a múlt év október 5-én 
Esztergomban a magyar törvé­
nyekre megbecstelenítő kifejezése­
ket használt.

— Italos voltam — védte magát 
Komainer. -  Bort fejtettünk a 
pincében és igy történt, hogy bi­
zony lerészegedtem.

— Maga vendéglős ? — fordul 
Publik elnök Komainerhez. 
Maga magyar vendéglősnek tartja 
magát és berúg ? Nem a vendéglős­
nek kell inni, hanem a vendégnek.

— Kóstolgattuk az itókát és meg­
esett a dolog felelte a vendéglős.

A bíróság ítéletében felmentette 
Komainerí az ellene emelt vád 
alól, mert a vád nem nyert bizo­
nyítást.

K arfársak!  Több vendéglőben 
Unikum gyanánt mindenféle ke­
serű koíyvalékot kap a közönség. 
Ez nemcsak a Zwack-cég köz­
ismert és kitünően bevált Unikum- 
jának hírnevét rontja, hanem a 
tisztességesen és becsületesen 
„Unicumoí árusító" vendéglős­
kollegáknak is kárt okoz. Figyel­
meztetjük és nagyon kérjük kar- 
társainkat : ne csináljanak a tisz­
tességtelen verseny keretébe üt­
köző dilekfumoí, mert természe­
tes, hogy a Zwack-cég joggal ül­
dözi azt, aki védjegyezett márká­
jának ilyen csúnya módon árt. 
Tehát semmi esetre ne tegyük 
azt, hogy Unicum gyanánt minden­
féle rossz izü utánzatot poha- 
razzunk.

N épszerű  zenekari  ha n g v er ­
senyek .  Budapest székesfőváros 
iskolánkivíili népművelési bizott­
sága a székesfővárosi zenekar és 
kiválóbb művészek közreműködé­
sével ez évi október 3-tól kezdve, 
harminc egymást követő vasár­
napon, mindenkor d. u. 5 órai kez­
dettel a Pesti Vigadó összes ter­
meiben népszerű zenekari hang­
versenyt rendez. Ezekre a hang­
versenyekre a Baross-Szövefség 
tagjai részére a bizottság féláru 
jegy kedvezményt engedélyezett. 
Ilyen kedvezmény mellett a lég­
itr (ifjúbb hely (zenekari ülés) k 
penge (50.000 K), a legélesebb pe­
dig UQ fillér (5000 K), pamlagülés 
a kisteremben. Egy-egy hónapra, 
vagy minden hó első, illetve máso­
dik síb. vasárnapjára ugyancsak 
50"o-os kedvezménnyel bérletek 
válthatók. A műsor minden szá­
mát a Zene című tudományos 
és művészeti folyóirat ismerteti, 
amelyet a Bizottság díjtalanul 
bocsát a hangversenyeket látogató 
közönség rendelkezésére. Részle­
tes felvilágosítást köznapokon a 
Népművelési Bizottság (IV., Váci-u. 
62.1. 1. Telefon : üózsef 130 - 66 . ad. 
Program a Baross-Szövefségnél.

N ag y  b ü n te t é s ,  ha valakit 
tétlense«>re kárhoztatnak, kétszeres 
a büntetés súlya akkor, ha tudjuk, 
hogy a minden lében kanál makk- 
csalival történt ez meg, akinek egy 
nemzetközi szállodás - kongresszus 
huszévenként visszatérő ritka alkal­
mát kellett a rendezéstől távol, a 
tömegek sorában végigszemlélni. 
Látszott, hogy küzdött egy kis sze­
replésért; tett-vett volna, de haj az 
ügyesebbek és fiatalabbak letaroltak 
előtte mindent] Itt nem voltak ké­
nyelmesek, akik rábízzák a szalad­
gálást. Ebben a szomorú rezervált- 
ságban lekókadt fejjel távozott az 
Olympus nagy mulatságáru! Hir 
szerint Panama elnöke részvét­
táviratot küldött a tatának.

Keveset használt úri ruhák 
nagy v á la szték ban kaphatók.

Smoking- és frakk-öltönyök kölcsönzése
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Játékbank Lillafüreden?
Hónapokkal ezelőtt bejárta az egész 
napi sajtót a Lillafüreden létesítendő 
üdülőhely nagyszerű terve, a pompás 
kincstári szálloda, mint autóverse­
nyeknek centruma sőt Lux egyetemi 
tanár terveit is leközölte illusztrá­
ciókban néhány újság. Idáig kelle­
mesen fejlődött az egész dolog, mig­
nem az utóbbi időben több oldalon 
emlegették, hogy a kormány által 
Budapesten nem engedélyezett nem­
zetközi játékbank Lillafüreden fog 
engedélyeztetni, a fürdőhely felvirá­
goztatása céljából. Ezt a hirt meg­
cáfolta Kállay Tamás kormánypárti 
képviselő nyilatkozata, aki többek 
közt azt mondta : A játékbank enge­
délyezés-ügye le van véve — sajnos 
— a napirendről. Azért sajnos, mert 
engedélyezés esetén nagy összegek 
jutottak volna Budapest fürdővárossá 
való kiképzése, a Balaton fejlesztése, 
rokkantkérdés stb. kielégítő megol­
dására. Egyébként, ha a játék bank 
engedélyezésére sor kerül, ugv erre 
vonatkozólag törvényhozási intézke­
désnek kell történnie.

Győr város leszállította a 
bor fogyasztási adóját. Amíg 
a kormány egy év óta állandóan 
Ígéri a boritaladó leszállítását és a 
pénzügyminisztériumban „számításo­
kat végeztet", hogy mennyire lehetne 
ezt az adót csökkenteni, addig Győr 
város cselekedett és folyó évi au­
gusztus elsejével a borfogyasztási 
adót 2380 koronáról 1500 koronára 
szállította le. Szen ten d re  r t. város 
pedig a boritaladó 17.000-res szorzó­
számot 14.500-ra csökkenteette.

Egy kormányzó, aki s z a ­
kács is. Vic Donahey-nek, Ohio 
tartomány kormányzójának van egy 
szokatlan passziója, amelynek több­
ször hasznát vette. Szabad idejében 
messze földön híres szakács, aki 
különösen a ritka és nehezen el­
készíthető nyalánkságok mestere. 
Pasziójának a nyári vakációban szo­
kott hódolni, mikor családjával fa­
lusi birtokára vonul. A konyha fö­
lött olyankor ő veszi át a vezény­
letet és nem kicsiny famíliája koszt­
járól — tizenegy gvermek, egy fele­
ség — egymaga gondoskodik. 
Szinte hagyományos szokássá lett, 
hogy Donahey kormányzó évenkint 
egyszer meghívja estebédre a kor­
mányzósága terű letebeli előkelőbb 
újságírókat családostul. Nagy trakta- 
mentum vár ott reájuk, melynek 
rendszerint teknősbékaleves a piéce 
de résistance-sza. Ezt a fogást a 
kormányzó ur őexcellenciája annyira 
személyesen készíti el, hogy köz­
ben senkit a konyhába nem bocsát.

6. oldal

Ötven vendég is résztvesz egy-egy 
ilyen lakomán s a kormányzó nem­
csak hogy egymaga főzi meg az 
egész ebédet, de a csemegének 
szánt pástétomokat is maga süti, 
sőt rendszerint egy-egy újszerű 
kulináris különlegességgel is kedves­
kedik vendégeinek. Donahey kora 
ifjúságában barátkozott össze eny- 
nyire a szakácsmüvészettel, mikor 
egyszer egy farmon töltötte a vaká­
cióját.

Az ingó je lzálog törvényjavas­
lata, mint az közíiidomásu, el­
készült, sőt az érdekeltségek is 
felterjesztették a törvényjavaslat hoz 
fűzött véleményüket. A javaslat 
főbb intézkedései: az ingó jelzálog 
célja a termelési hitelek megszer­
zését elősegíteni. Ennek alapján 
fedezeteket állapit meg, illetőleg 
külömböző vagyontárgyakra feszi 
lehetővé ingó jelzálog nyújtásával 
a hitelszerzést. Elsősorban ipari 
üzemek felszereléseire, gazdasági 
felszerelésekre, állatállományra. 
Közös tulajdon egyhányadára nem 
adnak kölcsönt, viszont egy zálog­
tárgyra több zálogjog is szerez­
hető. Ingó jelzálog szerzéséhez 
írásos megállapodás szükséges. 
Ezek a jelzálogkönyvek a telek­
könyv mintájára nyilvánosak. A 
zálogtárgy pusztulása esetén pót­
landó, inig a lekötött zálogtárgy 
gyümölcseit a zálogba adó élvezi. 
A törvény kijátszóit 5 évig terjed­
hető börtönnel büntetik. A törvény- 
javaslat természetesen a kisiparos­
ság érdekeit szolgálja.

A Gundel J á n o s  é s  id. Honi­
méi* Ferenc emlékét ápoló asztal­
társaság pénteken d. e. 12 órako- 
összejövetelt fart az alanti helyeken

Október
29-én Puínoky István vendéglő­

jében Vili, József-u. 26.
November

12-én Reííinger Márton vendég, 
lőjében I., Horthy Miklós-uf 14.

26- án Wagner Béla vendéglőjé­
ben VI., Andrássy-ut 44.

Bevásárlás után a pénteki ven­
déglős-reggelin találkozunk.

A Főpincérek O rszá g o s  Egye­
sü le te  VI., Andrássy-ut 48. félem., 
minden hét kedjén taggyűlést tart 
d. e. 10 12 között. Választmányi
üléseit pedig minden hó első kedd­
jén tartja.

V endéglősök  „Jóbaráfok" asz­
taltársasága uzsonnájukat a kö­
vetkező helyeken tartják meg, min­
den szerdán d. u. 5 órakor

Október
2 0 -án Cserna Zsiga vengéglőjé- 

ben IX., Viola-u. 21.
27- én Zsin Lajos vendéglőjében 

IX., Soroksári-uf 56.

\ r . s f í r ( i 1926 október 15

November
3-án Zsin Péter vendéglőjében 

IX., Ráday-u. 56.
10-én Tompa Lukácsné vendég­

lőjében IX., Márton u. 18.
17-én Mayer István vendéglőjé­

ben Vili., Drégely-u. 7.
24-én Kamarás Mihály vendég­

lőjében Vili., Tisza Kálmán-íér 17.
December

1-én Nagy János vendéglőjében
VII., Dembinszky-u. 16.

7. [Kedden] Nagy János vendég­
lőjében Vili., Baross-u. 109.

15-én Gregoriís Simon vendég­
lőjében Vili., Népszinház-u. 23.

2 2 -én Német József vendéglőjé­
ben VII., Rózsa u. 21.

29-én Beer László vendéglőjében 
[Szarka Imre utóda] Vili., Fhg Sán- 
dor-u. 44.

A „Jóbaráfok" uzsonnáján szí­
vesen látjuk az uj kartársakat.

A v e n d é g lő sö k  v acsorá i  pén­
teken este 8 órakor a következő 
helyeken lesznek :

Október
2 2 -én Posch Mihály vendéglőjé­

ben VII., Dohány-u. 20.
A vacsorára ne feledkezzünk 

elmenni.
A M agyar B uzogány asztal-  

tá r sa sá g  '.agösszejöveteleif min­
den héten hétfőn tartja meg esti 8 
órakor a Dohány-u. 2 0 . alatt lévő 
Pósch-féle vendéglőben.

Minden v e n d é g lő s  é s  ká v és
tartson üzle tében  ZiiY/r/r-féle Uni- 
cumof, mert azt állandóan keresik 
és fogyasztják. Az Unicum eredeti 
palackból mérendő, mert a vevő 
igy látja, hogy csakugyan eredeti 
árut kap.



T)26 október tó v r š n i ' « 7. oldal

Diákoknak tilos a kávéház.
A budapesti tanfelügyelő elpana­
szolta a főkapitánynak, hogy sok 
diák jár a nyilvános üzlethelyisé­
gekbe; ezért kérte, hogy a 16—17 
éves iskolás diákokat szoktassa 
vissza a békebeli rendre. A főka­
pitány rendeletben utasította a köze­
geit, hogy ha vendéglőben, kávé­
házban, mulatóhelyen iskolai tanuló­
kat látnak, azonnal igazoltassák 
őket, személyazonosságukat állapít­
sák meg és tegyenek jelentést az 
illetékes kerületi kapitányságra, amely 
azután az illető tanintézetnek tesz 
jelentést. A budapesti tanfelügyelő­
ség szerint az iskolás gyermekek 
még olyankor is felügyelet nélkül 
tartózkodnak vendéglőkben, kávé­
házakban, amikor a szüleik elfog­
laltságával ez nem menthető, de 
különben is, ha társaságban, fel­
ügyelet mellett vannak is kávéház­
ban, lelkűk igen káros hatásoknak 
van kitéve. Az átirat szerint ezért 
a jövő nemzedék fejlődése érdeké­
ben áll, hogy a rendőrség kisérje 1 
figyelemmel a vendéglőket, kávé­
házakat és mulatókat, nem tartóz­
kodnak-e bennük tanulók. Kávéhá­
zat és mulatót még társaságban, 
vagy szüleikkel sem látogathatnak a j 
diákok. Vendéglőkben pedig csak 
annyi ideig tartózkodhatnak, amennyi 
az étkezéshez szükséges.

Jogosu lt -e  a vendég lős  
h u sk im érésre  ? A vendéglős a 
saját üzletének folytatásához szük­
séges hús előállítása céljából álla­
tokat levághat. Azonban az ily leölt 
állatoknak üzletében fölösleges nyers 
húsát a 83400. 1900 K. M. számú 
elvi határozat szerint, vendéglőjében 
iparszerüleg kimérni és eladni, 
vagyis mészáros vagy hentesipart 
folytatni, erre szóló iparigazolvány 
nélkül, nem jogosult.

Meg lehet tagadni a |8 
év e s  nem szakképzett e g y é ­
neknek a m unkakönyv ki­
adását. Az uj ipartörvény 111. 
§-ának 3 , bekezdése úgy rendelke­
zik, hogy 18 éves egyéneknek, akik 
valamely képesítéshez kötött szak­
mában tevékenykedtek, de képesí­
tést nem szereztek, a munkakönyv 
kiadandó. Ez a rendelkezés ideges 
nyugtalanságot váltott ki ipari kö­
rökben, mert úgy vélekedtek, hogy

ez által csak a kontárok számát 
szaporítják törvényes eszközökkel. 
A kereskedelemügyi miniszter most 
megnyugvásként leiratban közölte 
az ipartestületek kel, hogy az ipar­
testület az ilyen 18 éves egyének­
nek megtagadhatja a munkakönyv 
kiadását, amennyiben azt tapasztalná, 
hogy az illetők a szakmában egy­
általán nem, vagy csak nagyon ke­
vés ideig tevékenykedtek.

Horváth István vendéglős 
kartársunk megvette a X , Korpo- 
nai-u. 23. s z . alatt lévő vendég­
lőt. Az ízlésesen átalakított helyi­
séget a közönség nagy előszeretettel 
látogatja jó magyar konyhája és 
borai miatt.

A B. B. T. E. rendezte Buda­
pest 15 km. bajnokságát, melyet 
Király Pál lépésben 53.04 6 gyenge 

| idővel nyert meg.
A Máv rendezésében döntésre 

került 10 km. gyalogló bajnokság­
ban Hufnagel Rezső 55.59’8 idővel 
3-ik lett.

Az október hó 6-iki kegye­
leti stafétában az ESC staféta 16-ik 
lett. A csapat tagjai voltak: Király, 
Dobó, Baksa, Tasnádi, Majzik, Pa­
lotai, Petykó, Blázi. Kreitz, Szabó, 
Niederman, Fischer, Hirna, Pollák, 
Fehér, Zizska, Hufnagel, Schay, 
Balázs, Pintér.

Király Pál kassai és torinói 
versenye közül a Masz és az OTT 
csak egyet engedélyezett.

Az ESC a M asz munkastatisz- 
tikájában 36 ponttal a 10-ik he­
lyen áll.

Egyetértés BTK 3 : 2 (0: 1).
Kőbányai-ut. Biró: Nádas. Válto­
zatos játék után győz az Egyet­
értés. (Jóllövők : Dobó 2, Prosovszky 
II., illetve Eibenstein és Stojanovits. 
A BTK-ból 2 játékos kiállítva, — 
BTK ifj,—Egyetértés ifj. 1:0.

Az ESC atlétái a folyó évben 
26 l-ső, 12 ll-ik és 17 lll-ik helye­
zést értek el. Köztük Niederman 
vezet Király előtt.

Vendéglői

Bérletjegy-füzetek
és

Pénztári
másolótömbök

jutéinyes áron kaphatók

VII, Jósika-utca 20. sz.
( T e l e f o n  J ó z s e f  1 3 5  0 2 )

H O L L Ó S S Y  J Á N O S  
k ö n y v n y o m ta tó n á l

Ugyanott mindenféle nyomtatva- 
nyak Ízléses kivitelben készülnek

Dávid József vendéglőket közvetít VII., Dohány-utca S6.
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Alapár 10000 horona, 
minden további szó 1000 horona

K I A D Ó H I V A T A L  C IM E :
M o n y a  S a n d e r  VII, A lm d s s y - té r  16.111. 23

Zongorák, pianinók, bérlete véfel- 
eladás, javifás, hangolás részletre is 
olcsóbbak, mint bárhol. VI., Liszt Fe- 
rencz-tér 7. Zeneahadémiával szem ­
ben Gaál.

Vendéglőm közvetlen teherpálya­
udvarral szemben erős iíal-^ és étel- 
fogyasztással, nagy borpincével köz­
vetlen lakással eladom. IX, Gróf 
Haller-u. 4.

D i s z n ó f o r o  s v a c s o r a  erdélyi
m ódra minden szombat este Peres 
Kálmán vendéglőjében. Dob-utca 31. 
S zak íársak  találkozó helye.

V E N D É G L Ő S Ö K  ! Paratlan a

NOVAK-féleXSSSSSS I III 1 -----------
sütemény és kenyér
VIII, Tömő-utca 50. szám. Telei n ]. S? 15.

A M A G Y A R  S Z A K Á C S  K ÖR  
H I V A T A L O S  L A P J A

A MAGYAR SZAKÁCS
s z á l l o d á k b a n  é t t e r m e k b e n ,  v e n d é g l ő k b e n  

és  m a g á n h á z a k b a n  n é l k ü lö z h e t e t le n ,  
m e rt  m i n d e n  s z á m á b a n  ú j a b b  

é s  ú j a b b  r e c e p t e k e t  kö zö l

El őf i ze tés i  á r a  eg y  é v r e  2 4 0 . 0 0 0  k o r o n a

M eg r e n d e lh e tő
A  M A G Y A R  S Z A K Á C S  k i a d ó h i v a t a l á b a n  

V., Z ri n y i -u  1. f. 4 (K os su th - lé pc ső. )

F ő ú t v o n a l o n  é t t e r e m ,  söröző
olcsón eladó a fővárosban. Értekezni 
lehet Kónya, VI, Vilmos császár-ut 19.

M érlegképes  könyvelő  az összes
vendéglői, iroda teendőkben jártas, 
elvállal órakönyvelést és m érlegkészí­
tést. Cim e lap kiadóhivatalában.

G a r a n t á l t  te l jes  z s í r t a r t a l m ú  S A 3 T 3 A 1 N K  
m i n d e n ü t t  b e s z e r e z h e t ő k  

P á l p u s z í a  s a j t ,  D e r b y  s a j t .  R o m a d o u r ,  
I m p e r i á l ,  Ó v á r i .  T r a p p i s t a ,  C a s i n o ,  

R o q u e f o r t ,  R o q u e f o r t  d o b o z o s

DERBY SAJT És VAJ TERM ELŐ 
RÉSZVÉNYTÁR SASÁG

K ö z p o n t i  á r u s í t ó  t e l e p :  BU D A P E S T ,  Vili. 
T Ö M Ő - U T C A  33 a .  T e l e f o n  3 ó z s e f  61 10

Első Magyar 
Részvény 
Sörfőzde

B U D A P E S T - K Ő B Á N Y A
Tel 3. 56-36

V á r o s i  i r o d a :  Vi l i ,  E s z t e r h á z y - u .  6
Tel. 3. 4-29 é* 3. 34-41

HAON jól akar rágni, akkor fogait

Prohászka Sándor
áll. vizsg. fogász, nulfog­
specialistánál csináltassa 

VII, Erzsébet-körut 29. 11. em. 15. sz. 
Tel.: J. 121-74

MALÁTA PEZSGŐ S Ö R t
HOG YH A MINDIG ISSZA,EÚÉSZSÉGÉTS PÉNZE 
E G Y » É  S Z É T  JU TA LO M  Kft N T  KA P JA  VISSZA. 
GYÁRTJA A FŐVÁROSI SÖRFÖz Ő r .t . k ő b á n y á n .

Roquefort adagolva
speciális s/ab.ulaím azotí módszer szerint.

! fa d o h o /: 12 adag. 1 d o b o z  á r a  4 5 . 0 0 0  k o r .

W A G N E R  T E S T V É R E K
ezelőtt Lüwenstein .\\. utóda 

IV,  V á m h á z  k ö r ú t  4.  T e l e f o n  J ó z s e f  61-6 1.
Sajt-, vaj-, csemege-. ita l-, füszei-aru-nagykereskedők

SÖRCSAPOK, BORÁSZATI CIKKEK I

MIKA TIVADAR
FÉMÁRUGYÁR

Budapest VII, Kazinczy-u. 47 I 
______________ Tel.: J. 128 27_______________

HAUER
IIIIIIIUIIIIIII C U K R Á S Z  IIIIHIIIIIIIIII 

V i l i .  R Á K Ó C Z I - U T  4 9

Francois-Pezsijö

VILLANYI
PEZSGŐ
(S  C H A  MM B U R G - L I P P E )
a l e g r é g i b b  é v j á r a tú , a l e g j o b b

Dozzi szalámi

PALUGYAY BOROK 
GRAND VIN 
DEMI SEC

IRODA: BUDAPEST, 
VI, ANDRÁSSY-UT 5 
P IN C E : BUDAFOK

U o l ló s sy  d á no s  h ö ny v n y o m fe tó  m ű h el y e,  Bu dapest ,  VII, 3óslha -u (ca  2U. Telefon a ó z e e f  133— U2
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